

Weergave bijeenkomst brede werkgroep Top en Twel van Toen naar Toekomst
Donderdag 25 oktober in it Harspit

Aanwezig: Marieke Verf, Therese Hartkamp, Theo Verboom, Joop Hoekstra,
Gonneke Haaksma, Koos Oosterhaven, Theo Boermeester, Jeroen Bijlsma, Anne Visser, Annet
Schukken, Corrie Dam, Bernardus Hoogland (vervanger Yorick) Johannes Lankester en Lucie
Gelderblom.

Afwezig:
Hetty Schuil, Vincent Hesselink, Yorick Hoogland (wel vervanger geregeld), Wim Martijn Simonse
en Johan Mulder

1 Welkom en mededelingen

Geen bijzonderheden. En agenda akkoord.

2 Herijken Top 6 thema's werkgroepen

Zie de bijlage. Lucie licht de bijlage, de fouten van de vorige keer en de oplossing toe.

Uitkomst:

1^e: We praten voortaan over actie-werkgroepen. Dit omdat de term thema's verwarring oproept, en de term thema reserveren we voor de visie-thema's.

2^e: Het voorstel van de kernwerkgroep is om de 2 acties over wonen, toe te voegen aan de
visiethema's. Dit vanwege de langere adem die hiervoor nodig is, het gesprek met de gemeente en
de woningcoöperaties hierover, en de lijn die er al ligt vanuit Dorpsbelang. Een aparte korte termijn
werkgroep zou naast deze kanalen verwarrend en zelfs splittend (tegen elkaar uitgespeeld worden)
kunnen werken.

De actie-werkgroepen worden dan:

NB dit zijn ook tegelijkertijd de actie-tafels tijdens de Dorpsavond. Zie verderop in dit verslag.

Winkel, fietsenmaker, theetuin, foodtruc, koffiepunt.

Geluidsoverlast A-7 verlagen (80 km/stil asfalt).

Stimuleren (dag-) toerisme, watertoerisme.

Ruilmarkten (in it Harspit) organiseren (breed pallet)

Entree dorp (groener, mooier)

Wegwijsmaken nieuwkomers

Wandel-, fiets- en vaarroutes ontwikkelen.

Bovenstaande keuze wordt unaniem gesteund.

3 Visie schrijven

Koos Oosterhaven geeft een toelichting: via 1^e - bestudering van alle materialen en bronnen, 2^e - door trechtering, en 3^e - door te analyseren over welke punten de gemeente met ons in gesprek zou willen gaan, en door dit te koppelen aan de thema's die in onze dorpen leven, komt de visiegroep tot het volgende voorstel voor de thema's voor de visie:

Clustering voor visie T&T	Thema's SWF (dit betreft onze analyse van thema's die spelen bij de gemeentelijke beleidsmakers en in nieuwe wetgeving). De nummering achter het gemeentelijke thema, verwijst naar de plek waarin wij dat onder willen brengen in de visie.
1= Huisvesting	Wonen en huisvesting bij 1
2= Energie/duurzaamheid	Energie (neutraal) bij 2
3=Bedrijvigheid	Ruimtelijke inrichting bij 6
4= Toerisme	Klimaatadaptatie FPLG bij 2
5=Samen Top en Twel	Bodem/water sturend bij 6
6= Ruimtelijke inrichting	Brede welvaart/bestaanszekerheid bij 5
	Sociale cohesie bij 5
	Armoede beleid bij 5
	Zorg bij 5
	Onderwijs bij 3
	Cultuur bij 5
	Toerisme en recreatie bij 4
	Bedrijvigheid bij 3
	Werkgelegenheid bij 3
	Duurzaamheid bij 2
	Immigratie bij 5 of bij 1
	Inclusie bij 5
	Gastvrijheid inclusief toeristische voorzieningen bij 4
	Bereikbaarheid bij 6

De visiewerkgroep (Koos, Annet, Johan, Wim-Martijn en Corrie) heeft 2 vragen aan deze brede werkgroep;

- 1^e akkoord op de thema's? Ja, unaniem.

-2^e Suggesties voor krachtige actieven benaming voor de thema's?

Op dit moment nog niet, maar ze kunnen aangeleverd worden bij Corrie.

Andere suggesties die de visiewerkgroep meekrijgt zijn:

- De paraplu is duurzaamheid (door ons vertaald in toekomstbestendig) Hierover wel iets schrijven in de inleiding.

- Betrek jongeren bij de visie maar ook tzt bij de werkgroep die (met Dorpsbelang) gaat werken aan het item huisvesting.

PAUZE

4 Dorpsbijeenkomst

Deze staat definitief gepland op woensdag 29 november om 20.00 uur in it Harspit!

De werkgroep voor deze bijeenkomst (Annet, Koos, Theo V. , Jeroen en Yorick) licht de opbouw van de avond toe. Voor de pauze het proces tot nu toe en een en ander over de bronnen en over de enquête. Na de pauze de actie-tafels. Het proces van de avond zelf wordt ook goed toegelicht (verwachtingenmanagement en de zaal meenemen) en de flyer zal daar ook aan meehelpen.

Suggesties die nog meegegeven worden:

1^e betrek de jongeren.

2^e wat bieden we hen!

De suggestie van Therese dat zij en Gonneke weer bij de jongeren langs gaan voor promotie van deze avond, wordt overgenomen.

Hoe meer kanalen we bewandelen om de zaal vol te krijgen (en te houden) hoe beter.

3^e Let op dat zoveel mogelijk mensen zich positief aangesproken voelen. Ook al doen we alles aan toekomstbestendigheid en duurzaamheid, dat steeds melden (in de 1^e zin) kan juist ook weerstand oproepen.

Communicatie: naast bovenstaande wordt bekendheid gegeven aan de avond door:

- huis aan huis flyeren

- T&T-online

- social media (Yorick vragen)

- Via mailinglist van Kom mar del yn T&T.

5 Planning

Bemensing actietafels tijdens de Dorpsavond:

- Winkel, fietsenmaker, theetuin, foodtruc, koffiepoint

Geluidsoverlast A-7 verlagen (80 km/stil asfalt).

Stimuleren (dag-) toerisme, watertoerisme.

Ruilmarkten (in it Harspit) organiseren (breed pallet)

Entree dorp (groener, mooier)

Wegwijsmaken nieuwkomers

Wandel-, fiets- en vaarroutes ontwikkelen.

Therese

Theo B.

Koos en Jeroen

Gonneke

Anne

Corrie

Koos en Jeroen

Verder spreken we af, dat zij gezamenlijk (in duo's) hun actietafels voor gaan bereiden en dat de werkgroep voor de Dorpsavond beschikbaar is voor vragen. De voorbereiding van koos en Jeroen (ter plekke uitgedeeld) kan daarbij als voorbeeld dienen: eigen invulling mag ook.

Tips hierbij;

- noteer op de Dorpsavond namen en telefoonnummers van de tafeldeelnemers.
- Sites die sommige tafels kunnen helpen bij de voorbereiding, én heel informatief, zijn; delendedorpen.nl en netwerkduurzamedorpen.nl.

Lucie en Johannes nemen de totale planning van de brede werkgroep ook nog met ons door. Oeps: het overvalt alle aanwezigen dat dit de laatste bijeenkomst is die door hen begeleid wordt.

**Woorden van dank en waardering worden naar hen uitgesproken.
Zij spreken ook alle vertrouwen in de brede werkgroep en in ons proces uit.**

6 Afsluiting

Volgende vergadering brede werkgroep is op woensdag 13 december half 8, weer in it Harspit